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Svar på fråga 2023/24:894 av Rickard Nordin (C) 
Undantag för interna nät vid vätgasproduktion 

Rickard Nordin har frågat mig om regeringen kommer att ändra 

reglerna för produktion av vätgas och annan verksamhet i 

anslutning till elproduktion, så att extern nätkoncession inte 

behövs utan det i stället kan ske ”bakom samma mätare”, och 

när i så fall ett sådant förslag väntas komma. 

Regeringen bedömer att fossilfri vätgas kommer att utgöra en 

viktig del av Sveriges framtida energisystem och är en 

förutsättning för utfasning av fossila bränslen i industrin. Det 

kommer även att vara viktigt för att minska utsläppen från bl.a. 

tunga transporter. Statens energimyndighet samordnar arbetet 

med vätgas i Sverige. Genom Industriklivet, Klimatklivet och 

satsningen regionala elektrifieringspiloter har det offentliga 

stöttat flera vätgasprojekt, så som Hybrit och Ovako, samt gett 

stöd för produktion av elektrobränslen och tankstationer för 

vätgas.  
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Bakgrunden till Richard Nordins fråga är att två företag inte har 

fått möjlighet att bygga och driva två ledningar som icke 

koncessionspliktiga ledningar enligt förordningen (2007:215) om 

undantag från kravet på nätkoncession enligt ellagen 

(1997:857). Eftersom dessa ledningar har ansetts vara 

koncessionspliktiga har i stället elnätsföretagen som har 

nätkoncession för de aktuella områdena en skyldighet att bygga 

och driva ledningarna.  

Energimarknadsinspektionen fick i regleringsbrevet för 2021 i 

uppdrag att analysera det svenska regelverket när det gäller 

undantag från kravet på nätkoncession enligt 2 kap. 1 § ellagen 

(1997:857). Regeringen mottog Energimarknadsinspektionens 

rapport Slutna distributionssystem och interna nät – En analys 

av elmarknadsdirektivets bestämmelser om slutna 

distributionssystem och en översyn av undantagen från kravet 

på nätkoncession den 31 januari 2023. Myndighetens förslag 

bereds just nu i Regeringskansliet. Jag har inte möjlighet att 

föregripa det arbetet.  

 

Stockholm den 22 maj 2024 

 

 

 

Ebba Busch 
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